
У ПУТЕШЕСТВИЙ ЕСТЬ СВОИ ПРЕИМУЩЕСТВА. 
ЕСЛИ ПУТЕШЕСТВЕННИК ПОСЕЩАЕТ ЛУЧШИЕ СТРАНЫ, 
ТО ОН МОЖЕТ УЗНАТЬ, КАК УЛУЧШИТЬ СВОЮ. 

ЕСЛИ ЖЕ СУДЬБА ЗАНОСИТ ЕГО В ХУДШИЕ 
СТРАНЫ – ОН МОЖЕТ НАУЧИТЬСЯ ЛЮБИТЬ СВОЮ 
СТРАНУ. 

                                           САМЮЭЛЬ ДЖОНСОН 



Уважаемые студенты и сотрудники КНИТУ-
КАИ! 

Приглашаем Вас посетить книжную 
выставку 

«САМЫЕ ВЕЛИКИЕ…» 
в отделе социокультурных коммуникаций 
    (К. Маркса, 10,  абонемент ИЭУиСТ, комн. 338) 



Бахметева, Александра Николаевна.  
Полная история Христианской Церкви / А. Н. Бахметева. - испр. и доп. изд. 

- М. : Яуза-пресс ; [Б. м.] : Лепта Книга ; [Б. м.] : Эксмо, 2008. 832 с.  
Аннотация:  
Александра Николаевна Бахметева (1825—1901) — известная 

писательница XIX века, почетный член Общества любителей российской 
словесности. В своих книгах, выдержавших много изданий, она излагала 
события библейской и церковной истории и пересказывала их для детей. 
Предлагаемая книга повествует о временах появления и укрепления 
Христианской Церкви на земле. Судьбы империй и правителей, войны, 
народные движения и трагедии ересей тесно переплетаются с историей 
христианского учения, которое, собственно, и стало главной движущей 
силой жизни человеческого общества. Книга охватывает события первого 
тысячелетия со времени Рождества Христова. Написанная живым и ярким 
языком, она дает запоминающиеся образы известных людей прошлого и 
подвижников Церкви.  

Имеются экземпляры в отделах:  
Н.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 
ХР (1зд.), ул. К Маркса, 10 
ч/з2 (5зд), К.Маркса 31/7 

Банников, Андрей Григорьевич.  
Первые русские путешествия в Монголию и Северный Китай / А. Г. 

Банников. - М. :Географиздат, 1949. - 48 с.   
Аннотация: 
Русская географическая наука, которой принадлежит пальма первенства в 

изучении Центральной Азии многим обязана славным русским пионерам 
исследования Монголии и Северного Китая - Василию Тюменцу, Ивану 
Петлину и Федору Байкову - им, русским землепроходцам, и посвящена эта 
книга. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



Великие россияне.  
Биографическая библиотека Ф. Павленкова. Писатели, художники, 

ученые, полководцы, государственные, церковные и общественные 
деятели. : общественно-политическая литература. - М. : ОЛМА - ПРЕСС, 
2003. - 640 с. - (Биографическая библиотека Ф. Павленкова).  

Аннотация: 
Сборник составили избранные биографии наших знаменитых 

соотечественников, написанные по заказу известного русского издателя 
Флорентия Федоровича Павленкова (1839-1900) и опубликованные его 
издательством с 1890-го по 1915 г. В виде отдельных брошюр под общим 
названием серии «Жизнь замечательных людей».Для настоящего издания 
биографии избавлены от устаревших сведений и выстроены в 
хронологическом порядке. На страницах книги перед читателем предстает 
галерея литературных портретов великих людей прошлого, составивших 
славу и гордость российской истории. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

Великие русские люди: Сборник/ Сост. В. Володин.-М.: Мол. Гвардия, 
1984. – 416 с., ил.  

Аннотация: 
В суровые годы Великой Отечественной войны в издательстве 

«Молодая гвардия» выходили небольшие биографические книжечки о 
прославленных наших соотечественниках. Они составляли серии «Великие 
русские люди» и «Великие люди русского народа», заменившие на время 
войны серию «Жизнь замечательных людей». Издательство знакомит 
читателей с некоторыми из этих биографий. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

                                                                                                              



Жадько, Е. Г. 
Сто великих династий / Е. Г. Жадько. - М. : Вече, 2008. - 480 с.  
Аннотация:  
Книга популярной серии «100 великих» посвящена самым знаменитым 

династиям в истории человечества: императорским и королевским, 
аристократическим и дворянским, промышленным и артистическим. 
Достаточно назвать только несколько звонких фамилий: Селевкиды и 
Борджиа, Рюриковичи и Романовы, Габсбурги и Ланкастеры, Медичи и 
Стюарты, Кеннеди и Морозовы, Форды и Михалковы.  

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

Губарева, М. В. 
Сто великих храмов мира / М.В. Губарева. - М. : "ВЕЧЕ", 2000. - 512с. - 

(100 великих).  
Аннотация: 
В великих храмах мира запечатлелась тысячелетняя история религии и 

духовных исканий человечества. Принося молитвы и жертвы своим богам, 
люди воздвигали для них величественные обители, украшая их 
замечательными творениями человеческого гения. В очередной книге 
серии "100 великих" рассказывается о самых известных памятниках 
основных мировых религий, вошедших в сокровищницу мирового 
искусства: от храма Амона в Карнаке и Бела в Пальмире до Исаакиевского 
собора в С.-Петербурге и храма Христа Спасителя в Москве. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



Максаковский, В.П.. 
Историческая география мира :Учеб.пособие для вузов / Максаковский, 

В.П. - М. : Экопрос, 1999. - 584с.  
Аннотация:  
Настоящее учебное пособие, не имеющее аналогов за последние 

тридцать с лишним лет, предназначено в первую очередь для расширения и 
углубления гуманитарного образования студентов географических 
специальностей университетов, педагогических университетов и институтов. 

Оно может использоваться и на исторических факультетах вузов, в старших 
классах средней общеобразовательной школы, а также предназначено для 
всех, кто интересуется географией и историей. 

Имеются экземпляры в отделах:  
ХР(1зд.), ул. К Маркса, 10 
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

Кулюгин, Александр Иванович.  
Энциклопедия российских царей: художественная лит-ра / А.И. Кулюгин. - 

М. : ЭКСМО, 2002. - 448 с.  
Аннотация: 
Более тысячи лет существует российская государственность. Сменялись 

правящие династии, столицы, титулы верховных правителей. Но сущность 
власти со временем оставалась прежней - любой ценой укрепить престол, 
сохранить свое державное величие, пусть даже за счет неимоверного 
напряжения сил всей страны.  Эта книга - краткое жизнеописание ВСЕХ 
правителей России с 862 по 1917 год. 

Имеются экземпляры в отделах:   
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



Малявин, Владимир Вячеславович.  
Конфуций / В. В. Малявин. - 4-е изд. - М. : Молодая гвардия, 2010. - 357 с. - 
(Жизнь замечат. людей: сер.биогр. ; вып. 1241). - 275.00 р.  

Аннотация:  
Конфуций (551—479 до н. э.), первоучитель Поднебесной, мыслитель и 

философ, первым в истории открыл человека как творческое, общественное 
существо, провозгласив с простотой, достойной основоположника великой 
цивилизации: у человека нет более высокого призвания, чем воистину 
осознать себя человеком и стать творцом культуры — единственной 
реальности, которая целиком и полностью созидается людьми. Учение его 
— конфуцианство, — оказавшее огромное влияние на цивилизацию Китая и 
Восточной Азии, до сих пор волнует умы и притягивает внимание не только 
Востока, но и Запада. Известный китаевед Владимир Малявин, отразив в 
книге все основные сведения о жизни и взглядах Конфуция, завершает ее 
суждениями самого Учителя Куна, которые и сегодня, в век суеты и 
скоростей, остаются истиной: «Благородный муж безмятежен и свободен, 
низкий человек удручен и скорбен»; «Благородный муж заботится не о 
своих, но об общих интересах; низкий человек, напротив, заботится не об 
общих, но о собственных интересах»; «Благородный муж миролюбив, но не 
льстив; низкий человек льстив, но не миролюбив»... Жизнеописание 
мудреца, исполненное в повествовательной, а где-то и притчевой манере, 
несомненно заинтересует мыслящего читателя.  

 
 
Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 
ч/з5 (2-а зд), Четаева,17  



Монусова, Екатерина.  
Тайны величайших чудес света / Е. Монусова. - М. : АСТ ; СПб. : Астрель-

СПб, 2008. - 348 с. - (Все тайны Земли). -  
Аннотация:  
С тех пор, как наши далекие предки впервые сплели две ветки или 

украсили орнаментом вход в первобытную пещеру, архитекторами и 
скульпторами было возведено бесчисленное количество сооружений. 
Некоторые из них совершенны, иные кажутся странными, но оттого 
вызывают еще большее любопытство! Есть и такие, что вызывают 
благоговейный трепет хотя бы уже потому, что в них воплотилось, по 
меньшей мере, десять тысячелетий человеческой истории. Да, эти чудеса 
света и впрямь, отдалены друг от Друга во времени и пространстве, но есть 
между ними некая тайна, загадочная параллель, ставящая в тупик даже 
современных исследователей.  

Обо всем удивительном и таинственном, что связано с чудесами света, и 
рассказывает новая увлекательная книга Екатерины Монусовой! 

 
Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

Мезенцев, Владимир Андреевич.  
И вечный поиск... : книга о вечной жажде открытий, о поисках и 

находках, о путешествиях в прошлое и будущее / В. А. Мезенцев. - М. : Дет. 
лит., 1984. - 287 с. -0.75 р.  

Аннотация:  
Книга о поисках и находках ученых, о вечной жажде открытий, о 

первопроходцах, уходивших "за горизонт", чтобы познать неизведанное, 
исследовать мир, в котором мы живем, постичь его загадки и тайны. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



Перепелкин, Юрий Яковлевич. 
История Древнего Египта / Перепелкин, Юрий Яковлевич. - СПб. : "Летний 

Сад"-Журнал "Нева", 2000. - 560с.  
Аннотация: 
В книгу выдающегося русского египтолога Ю. Я. Перепёлкина (1903—

1982) вошли курс ис тории Египта с древнейших времён до завоевания 
страны Александром Македонским, считающийся лучшей из существующих 
в мировой литературе «Историй Древнего Египта» и впервые публикуемый 
полностью но авторской рукописи, и работа, посвященная времени 
правления первых фараонов, когда великая цивилизация долины Нила 
только начинала складываться. Для всех, интересующихся историей 
древнего Востока и мировой культуры. 

Имеются экземпляры в отделах:  
ХР(1зд.), ул. К Маркса, 10 

Поступальская М., Ардашникова С.Обручев. ЖЗЛ. - М.: Мол. Гвардия, 1963. 
– 431 с., ил. – (Жизнь замечательных людей. Сер. Биограф. Вып. 13(369)). 

Аннотация: 
Карта нашей Родины навсегда сохранит имя Владимира Афанасьевича. Мы 

найдем на ней Обручевскую степь в Туркмении, древний вулкан Обручева в 
Забайкалье и новый – у Ключевской сопки на Камчатке, подводную 
возвышенность Обручева в Тихом океане, ледники Обручева на 
Монгольском Алтае и Полярном Урале, хребет академика Обручева в Туве, 
гору Обручева в хребте Хамар-Дабан, пик Обручева в хребте Сайлюгем, 
сброс Обручева на озере Байкал, минеральный источник Обручева у 
Бахчисарая в Крыму, котловину Обручева в Западной Монголоии к северу от 
хребта Нэмэгэту, там, где экспедиция Академии наук нашла огромное 
кладбище динозавров… И эта книга посвящена ему – известнейшему 
геологу, профессору, академику – Владимиру Афанасьевичу Обручеву. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



Рыжов, Константин Владиславович.  
Сто великих россиян / К.В. Рыжов. - М. : Вече, 2000. - 656с. - (100 великих). 

Аннотация: 
В книге «100 великих россиян» собраны жизнеописания самых 

выдающихся сынов русской земли – от князя Олега и Ивана Калиты до 
Георгия Жукова и Михаила Булгакова. Оригинальное построение книги, 
тысячелетний исторический охват, авторское осмысление вклада великих 
россиян в достижения России привлекут внимание читателей, 
интересующихся историей Отечества. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

100 великих путешественников / авт.-сост. И. А. Муромов. - М. : Вече, 2008. - 
432 с.  

Аннотация:  
С незапамятных времен людей манили дальние и загадочные страны, 

легенды о сказочных сокровищах, предания о «золотом веке», известия о 
счастливой и справедливой жизни «там, за горизонтом». Уже в государствах 
древности правители и полководцы снаряжали экспедиции на поиски новых 
морских и сухопутных путей, отправляли армии на покорение племен и 
народов «земель незнаемых». Позднее короли и султаны, коммерсанты и 
научные сообщества пытались раздвинуть границы известного мира, заглянуть 
в отдаленные уголки планеты. Но не все из отчаянных мореплавателей и 
землепроходцев возвращались к родным очагам. Эта книга рассказывает об 
открытиях и удивительных судьбах великих путешественников и 
землепроходцев разных эпох и стран. Читатель встретит среди героев книги 
Геродота и Страбона, Марко Поло и Ибн Баттуту, Афанасия Никитина и 
Франсиско Писарро, Эрнана Кортеса и Ермака, Ерофея Хабарова и Семснова-
Тян-Шанского, Николая Пржевальского и Миклухо-Маклая, Роберта Пири и 
Руала Амундсена. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



100 великих чудес света / сост. Н. А. Ионина. - М. : ВЕЧЕ, 1998. - 528 с. - 
(100 великих). - ISBN 5-7838-0356-1 : 100.00 р.  

Аннотация:  
Книга «100 чудес света» рассказывает о великих архитектурных 

памятниках прошлых эпох, о самоотверженном труде историков, 
археологов и архитекторов, которые сделали все, чтобы эти шедевры не 
были преданы забвению. Здесь собраны сведения о необыкновенных 
архитектурных сооружениях, самых древних архитектурных постройках и 
современных зданиях, в частности, о Соборе Парижской Богоматери, 
Эйфелевой башне, Храме Христа Спасителя и т. д. Книга очень интересна и 
рассчитана на широкий круг читателей.  

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

Уолкер, С.С.. 
Чингиз-хан /Пер. с англ. И предисловие А.И.Глебова-Богомолова. - Ростов 

н/Д : "Феникс", 1998, -320 с..   
Аннотация: 
В монографии рассказывается о выдающемся монгольском правителе и 

полководце – Чингиз-хане.Книга охватывает все периоды его жизни. Автор 
подробно анализирует ход военных походов, боевое искусство и причины 
побед монголов. Особое внимание уделяется анализу хронологии 
излагаемых событий. Книга иллюстрирована рисунками и картами. Издание 
рассчитано на самые широкие круги читателей. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



Ушаков Г.А. 
По нехоженной земле. Послесл. Б.А. Кремера. М., «Мысль», 1974, - 423. 
Аннотация: 
Книга посвящена выдающейся советской экспедиции 1930-1932 годов на 

архипелаг Северной Земли. В результате работ этой экспедиции были 
изучены рельеф, геологической строение, гидрографическая сеть, животный 
и растительный мир архипелага, составлена его подробная карта.  

О подвиге участников этой небольшой экспедиции, в течение двух лет 
упорно преодолевавших трудности и преграды арктической природы и 
успешно выполнивших возложенное на них задание, увлекательно 
рассказывает начальник экспедиции Г.А.Ушаков. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

С. Хмельницкий. 
Николай Михайлович Пржевальский 1839-1888. - М. : Молодая гвардия, 

1950. - 418 с. - (ЖЗЛ). - 7.25 р.  
Аннотация: 
Замыслы путешествий, тщательная подготовка к ним, длительные 

экспедиции с их ежедневным тяжелым трудом, лишениями, опасностями и 
радостью научных открытий, - в это Пржевальский вложил себя целиком. Он 
смотрел на свои путешествия как на «службу для науки и для славы русского 
имени». Рассказ о его жизни – это рассказ о том, как он стал 
путешественником и как он путешествовал. Иной жизни у него не было. 
Иной страсти он никогда не знал.  Даже годы детства, отрочества и ранней 
юности были школой его будущих странствий. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 



Шахермайр Ф. 
Александр Македонский. Изд.2-е, испр.: Пер. с нем. М.Н. Ботвинника и 

Б.Функа. Послесл. М.Н. Ботвинника и А.А. Нейхардт. М., Главныя редакция 
восточной литературы издательства «Наука», 1986, - 384 с. («По следам 
исчезнувших культур Востока»). 

Аннотация: 
Книга – итог многолетних исследований австрийского историка 

античности Ф.Шахермайра, связанных с личностью и деятельностью 
македонского царя Александра. Она охватывает все периоды жизни 
Александра Македонского, дает представление о той обстановке, которая 
окружала Александра с детских лет, рассказывает  об истории Македонии, о 
географических и социально-экономических особенностях этой страны. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб. (1зд.), ул. К Маркса, 10 

Японские легенды очудесах IX-XI вв. / пер. с япон. А.Н.Мещерякова. - М. : 
Наука, 1984. - 183 с. - 0.80 р. 

Аннотация: 
Книга представляет собой комментированный перевод избранных легенд и 

преданий из трех буддийских пямятников раннего средневековья: « 
Нихонрёнки»,  Одзёгокуракки» и «Хокэкэнки». Из этих легенд читатель узнает 
о представлениях японцев о чудесном, о добре и зле, о добродетели и 
пороке. Почти все легенды публикуются на русском языке впервые. 

Имеются экземпляры в отделах:  
Худ.Аб.  (1зд.), ул. К Маркса, 10 




